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Voici un corrigé entièrement calculé avec WxMaxima. Pour mémoire, les commandes en question
sont toutes en menu-souris, en haut de la fenêtre de Maxima.

Exercice 1 : primitives et dérivées 6 points

(%i1) f(x):=-5/x+5*x^3;

(%o1) f(x) := −5

x
+5 x3

(%i2) diff(f(x),x,1);

(%o2) f ′(x) = 15 x2 + 5

x2

(%i3) g(x):=1/3*sqrt(x)+1/4*(3*x+1)^2;

(%o3) g(x) := 1

3

p
x + 1

4
(3 x +1)2

(%i4) diff(g(x),x,1);

(%o4) g ′(x) = 3 (3 x +1)

2
+ 1

6
p

x
(%i6) h(x):=-3*x^4-5*cos(-2*x+1);

(%o6) h(x) := (−3) x4 −5cos((−2) x +1)

(%i7) diff(h(x),x,1);

(%o7) h′(x) =−10sin(−2 x +1)−12 x3

(%i8) j(x):=-2/x^2+3*x^4;

(%o8) j(x) := −2

x2 +3 x4

(%i9) integrate(j(x), x);

(%o9) J(x) = 3 x5

5
+ 2

x
(%i10) k(x):=-2*cos(x)+1/4*x^2;

(%o10) k(x) := (−2) cos(x)+ 1

4
x2

(%i11) integrate(k(x), x);

(%o11) K(x) = x3

12
−2sin(x)

(%i12) l(x):=-5*exp(x)+5*x^3;

(%o12) l(x) := (−5) exp(x)+5 x3

(%i13) integrate(l(x), x);

(%o13) L(x) = 5 x4

4
−5ex

Exercice 2 : primitive et unicité 4,5 points

• La première

(%i14) f(x):=x^3-3*x^2+10*x-9;

(%o14) f(x) := x3 −3 x2 +10 x −9

(%i24) integrate(f(x), x);

(%o24)
x4

4
−x3 +5 x2 −9 x

Nous avons là une primitive de f ... Les pri-
mitives de f sont données par :

(%i31) F(x):=x^4/4-x^3+5*x^2-9*x+K;

(%o31) F(x) := x4

4
−x3 +5 x2 + (−9) x +K

Nous disposons d’une contrainte pour dé-
terminer la solution unique :

(%i32) solve(F(1)=-5,K);

(%o32) [K =−1

4
]

Donc : F(x) = x4

4
−x3 +5 x2 + (−9) x − 1

4
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• La seconde

(%i33) G(x):=1-%e^(-x/2)-x/2*%e^(-x/2);

(%o33) G(x) := 1−e
−x
2 + −x

2
e

−x
2

(%i34) diff(G(x),x,1);

(%o34)
x e−

x
2

4

Nous retrouvons g donc G est une primitive
de g .

(%i35) G(0);

(%o35) 0

Donc G est la solution unique telle que
G(0) = 0.

Exercice 3 : primitives et aires 5 points

Nous cherchons une primitive F de f :

(%i36) f(x):=0.1*%e^x+x;

(%o36) f(x) := 0.1ex +x

(%i37) integrate(f(x), x, 1, 3);

(%o37) F(x) = 2ex +x2

20
Nous calculons F(3)−F(1) :

(%i38) integrate(f(x), x, 1, 3);

(%o38) I = e3 −e +40

10
u.a.

Nous évaluons le résultat en tenant compte de ce que : 1u.a. = 1×2cm2

(%i39) float(%), numer;

(%o39) 5.736725509472862

(%i40) %o39*2;

(%o40) 11.47345101894572 soit environ 11,5 cm2

Nous comptons les carreaux... et nous trouvons à peu près 11,5 cm2.

x
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Exercice 4 : primitives et intégrales 1,5 points

Nous savons que I =
∫ π

2

0
cos(x)dx = F

(π
2

)
−F(0) où F est une primitive de f .

(%i41) integrate(cos(x), x);

(%o41) sin(x)

(%i42) F(x):=sin(x);

(%o42) F(x) := sin(x)

(%i43) F(%pi/2)-F(0);

(%o43 1

Donc I = 1.

Exercice 5 : primitives et composées 2,5 points

Nous reconnaissons une dérivée de la forme u′u3 avec u : −2x +1 donc u′ : −2.

Nous cherchons donc F = ku4 dont la dérivée est 4ku′u3.

Nous pouvons donc dresser le carré de proportionnalité :
k 5
1 −8

Donc F(x) =−5sin(−2 x +1)4

8
Nous vérifions avec Maxima :

(%i45) 5*cos(-2*x+1)*sin(-2*x+1)^3;

(%o45) 5cos(−2 x +1) sin(−2 x +1)3

(%i46) integrate(%, x);

(%o46) − 5sin(−2 x +1)4

8
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